

審判中的恩典

日期：2021 年 5 月 30 日
經文：啟示錄第八、九章

楊傑傳道

【前言】

弟兄姊妹，平安，我們今天要繼續看到啟示錄的信息。我越來越感受到在這個疫情嚴峻的時刻，我們可以透過啟示錄帶給我們很多寶貴的提醒，啟示錄裡面的許多的異象，透過象徵的方式讓我們有天上的眼光。

對大部分的人來說，我們沒有經歷過這麼普世性的疾病所帶來的災難和打擊。幾個禮拜前我跟一個朋友聊天，他不是基督徒，但他提到，這個疫情這麼嚴重，或許上帝有祂的心意我們不知道。這個朋友是學心理學的，之前有接觸過教會，他的問題在今天的消息中剛好會有一點回應。今天的消息-審判中的恩典，我們會看到越來越嚴峻的審判臨到世界，但也可以從一些細節中看見神有恩典，接下來我們就先一起低頭禱告，求聖靈光照我們讓我們領受今天的消息。

【本文】

一、審判前的安靜 (8:1)

首先我們來看到八章 1 節，這邊當羔羊揭開第七印的時候，天上寂靜約有二刻，一刻有 15 分鐘，兩刻就是 30 分鐘。前面第六章的經文，提到六印分別帶出不同的審判，而第八章開始，第七印並沒有什麼內容，約翰只說天上安靜了 30 分鐘。在整本啟示錄中，從七印、七號、七碗的順序讓我們看見審判已經開始，而此刻的安靜讓我們感受到有大事將要發生了。

約翰這時候感受到天上的安靜，接下來七號的審判比之前的六印更加的嚴重，所以天上的使者都在這個安靜中等候主的吩咐。弟兄姊妹，這個疫情讓我們有更多的機會安靜下來，安靜可以讓我們更加看清楚神的工作。詩篇 46:10 你們要休息，要知道我是神！我必在外邦中被尊崇，在遍地上也被尊崇。

所以求主幫助我們在安靜中等候仰望主。如同這個重要時刻，在審判來臨以前，神使天上都安靜下來。弟兄姊妹，神提醒我們要安靜下來，重新設定和調整我們生活的步調，讓我們可以面對接下來要發生的事情。

二、神使用聖徒的禱告來執行審判 (8:2-5)

安靜完之後，約翰看見在神面前站著七位天使，有七枝號賜給他們。接著另有一位天使，拿著金香爐來，站在祭壇旁邊。有許多香賜給他，要和眾聖徒的禱告一同獻給神。天使拿著聖徒禱告聚集的香爐，並把香爐倒在地上。隨後有雷轟、大聲、閃電、地震。接著審判的工作就要開始了。這一幕讓我們看見聖徒的禱告是多麼的重要，因為神使用聖徒的禱告來執行審判。

還記得前面 6 章 10 節，聖徒的禱告說聖潔真實的主啊！你不審判住在地上的人，給我們伸流血的冤，要等到幾時呢？到 8 章 4 節，這邊聖徒的禱告成為神審判前的一個重要動作，神用我們的禱告成就他的審判在地上。但是弟兄姊妹，我們不用一直禱告求神的審判臨到地上。

面對疫情所帶來的影響，我們可以用主禱文來禱告，主禱文說：願你的國降臨，願你的旨意行在地上，如同行在天上。所以提到禱告，我要再一次的提醒，我們禱告的內容不是自我中心的求自己能夠順利，而是求主透過我們來成全主的旨意。現在我們的聚會減少了，我們與人面對面的接觸被限制，可是我們與神面對面禱告的機會更多了，所以讓我們更多的向主禱告吧！

我把禱告這個內容做更多的延伸，這段時間，如果你是基督化家庭，在家庭中你可以開始操練全家人有晚禱的時間。我們家在楊恩睡覺前，我會帶他一句一句的禱告，他甚至會在禱告時跟我互動，提醒我還有一些沒有提到的家人要記得為他們禱告。但如果你家人都還不是基督徒，我也鼓勵你可以跟他們聊天，願意的話你當面為他們禱告，或是你私下為他來禱告。天使收集我們的禱告，成為香獻在主的面前，神使用我們的禱告來成就大事，求主幫助我們更多禱告。

三、七號與十災類似，帶出三個目的 (8:6-13)

接下來就進入了前面四個號角的内容，我們看見第一位天使吹號有雹子與火摻著血丟在地上，結果地上和樹並草地的三分之一都被燒了。第二位天使吹號，有像火燒著的大山扔在海裡，海中的生物、船隻都毀滅了三分之一。第三位天使吹號，有燒著的大星像火把落到江河和一切水的泉源的三分之一，水就變苦，不能喝，就死了許多人，這比台灣缺水還嚴重太多了。第四位天使吹號，太陽、月亮、星星的三分之一都被擊打，以至於變黑暗，沒有了光。這個恐怖的景象，讓我想到上週三晚上的日全蝕完全無法跟這邊四號所帶來的影響相比。

從上面的四個號角吹響所帶來的毀滅，讓我們看到神透過大自然的反撲來審判全地。這也讓我們可以聯想到在出埃及記中，耶和華因為要拯救以色列百姓出埃及，神在埃及地降下十災。出埃及記的十災中：

- 1.血災：尼羅河的清水全變成血水一出 7 章 14-25 節(第二、三號)
- 2.雹災：天降冰雹一出 9 章 13-35 節(第一號)
- 3.蝗災：蝗蟲布滿埃及一出 10 章 1-20 節(第五號)
- 4.黑暗之災：三天三夜不見太陽一出 10 章 21-29 節(第四號)

所以七號讓我們清楚看見出埃及記中十災的影子。雖然是不同的順序，但是相同的審判項目。這意味著七號和十災有相同的目的，以下有三個目的：

1.「彰顯神的主權」

從一開頭七印的時候，神讓天上安靜，接著神領受聖徒的禱告後才把七枝號賜給天使，若不是神把七枝號賜給七位天使，他們不能吹，也不能開始毀滅性的審判。而審判的數目也是被神所預定的三分之一。我們看見這些毀滅的三分之一，所以有三分之二是被保守的，三分之一雖然是很可觀的數量，但三分之二依然是多數，所以這個細節也讓我們看見神的主權中有恩典。

2.「勸人悔改」

啟示錄讓我們看見神透過七印、七號、七碗來執行他的審判，從四分一的傷害到三分之一，之後二分之一。所以審判是越來越嚴重，機會是越來越少的。因此我們看見神不斷的給人機會悔改，可是悔改的機會是要把握的。就像後面 9 章 20-21 節，提到這些不悔改的人，就讓我們看出人就像當時埃及法老王一樣，不肯悔改。所以啟示錄給我天上的角度，看見這世界上人的敗壞和罪的影響力。

3.「拯救神的百姓」

七號這些可怕的景象，前面四號是大自然的反撲，讓我們也看見現在全世界極端氣候的影響。雖然殘酷，但是神用這一切方式帶領我們進入應許之地，就像當時在埃及地的以色列百姓，神興起十災為要拯救他們。

四、第五號看見屬靈界的攻擊，但神保守有印記的人 (9:1-12)

接下來我們進入到第 9 章，這邊開始了第五位天使吹號。這邊約翰看見有一個星從天落到地上，有無底坑的鑰匙賜給它。它開了無底坑，裏頭有煙往上冒，日頭和天空都因這煙而昏暗了。有蝗蟲從煙中冒出來，有能力賜給牠們，好像蠍子的能力一樣，並且吩咐牠們說，不可傷害地上的草和各樣的青草樹木，只能傷害那些沒有神印記的人。但卻不許蝗蟲害死他們，只叫他們受痛苦五個月。

首先我們看到五號的內容差不多等於前面四號加起來這麼多，所以第五號對我們有更多的提醒。這一段蝗蟲的畫面是整卷啟示錄中最怪的部分，蝗蟲不攻擊青草樹木，只害沒有受神印記的人。因此我們理解這些蝗蟲是來自靈界的，對那些沒有神印記的人是屬靈界的傷害。蝗蟲的形狀像馬、頭上戴著金冠冕，像男人的臉、頭髮像女人的頭髮，胸前有鐵甲，翅膀的聲音像馬車奔跑的聲音，尾巴像蠍子，毒鈎能夠傷人五個月。這些蝗蟲非常的可怕，跟後面第六號描述的戰爭有一些的相關。

蝗蟲讓我們看見神開始審判沒有神印記的人，這時刻讓我們清楚看到神分別屬於神的百姓和不屬於神的百姓，神的子民和拜偶像的人在這個時候就有不同的結果。沒有印記的人也就是那些不願意悔改信靠主的人。他們要經歷五個月的傷害，他們的痛像是被蠍子所扎。我自己沒有被蠍子扎過，但以我這麼怕痛的人，我實在無法忍受。

有資料說有劇毒的蠍子扎人後身體會有激烈的痛苦，可能會引起休克等等的危險。而這個劇烈的痛苦要維持五個月，有學者說五個月剛好是蝗蟲的壽命。這五個月讓人求死卻死不了。蝗蟲的攻擊是屬靈上的，約翰用肉體痛苦來象徵人經歷屬靈的痛苦，讓沒有印記的人被攻擊，造成人心中沒有盼望，心靈承受極大的煎熬。這真是一個太痛苦的過程。所以蝗蟲是神審判的工具，在審判下要讓人悔改。

另外，在這段經文中，讓我們看到神保守有印記的人，之前第 7 章，提到各族各方的人都受印記，並沒有那麼清楚說神會如何保守，但這邊就清楚說明，來自靈界的蝗蟲被限制不能害有印記的人。

這邊沒有印記的人，讓我想到一些不願意認識主、信靠主的人，他們沒有神的保護，他們很容易受到屬靈的攻擊。所以弟兄姊妹、網路前的朋友們，如果你還沒成為基督徒，你沒把生命交託給主，完全的信靠祂，我鼓勵你要做一個決定，完全的跟隨耶穌，讓耶穌引導你的一生，成為真實信靠主的人，這樣你的生命才有安定的力量和真正的盼望。

五、第六號呈現最殘酷的審判，但卻看見人依然不悔改 (9:13-21)

接著第六位天使吹號，約翰聽見有聲音從神面前金壇的四角出來，吩咐第六個天使把那綑綁在幼發拉底河的四個使者釋放了。這四個使者原是預備好在某年某月某日某時，要殺人的三分之一。前面四號是大自然三分之一的毀滅，這邊是要殺人的三分之一。前面我提到過七印開始，四分之一的毀滅，現在是三分之一的毀滅。越來越殘酷。

9 章 16 節開始，形容這邊出現的馬軍有兩億的數目，有凶猛的騎士、獅子的頭、有火、有煙、有硫磺從馬上流出來，這個災殺害了三分之一的人。9 章 20-21 節，其餘未曾被這些災所殺的人仍舊不悔改自己手所做的，還是去拜鬼魔和那些不能看、不能聽、不能走，金、銀、銅、木、石的偶像，又不悔改他們那些凶殺、邪術、姦淫、偷竊的事。這邊不悔改的人

讓我們看出人就像當時埃及法老一樣，就算看見很多的神蹟，但心裏剛硬，不肯悔改。

第六個號角，天使透過戰爭呈現最殘酷的審判，前面沒有印記的人還只是被傷害，但這邊是真的被殺，可是更大的悲劇是我們看見留下來的人，幸運逃過一劫，但依然不肯悔改。後面 16 章 16 節，我們會看到最可怕最後的戰爭，希伯來話叫做哈米吉多頓。而這邊的戰爭也是非常可怕，但活下來的人卻依舊學不到教訓，不肯悔改。讓我想到彼得後書三:9 「主所應許的尚未成就，有人以為他是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。」神其實不斷地給人恩典，人要懂得抓住悔改的機會。

前言的時候我提到我那個朋友說：「這個疫情這麼嚴重，或許上帝有祂的心意我們不知道。」換句話說：「神在這個疫情中的心意是什麼？」而今天的這段經文中，讓我們知道，一切的災難是提醒我們要悔改並與神和好。這場疫情是給我們機會悔改，與神建立關係。我們看到這場疫情影響這麼多人的生活，威脅到人類的健康、經濟、人際關係，而這一切讓我們看到人的罪並提醒我們要悔改。人總是要打得夠重，才會醒悟過來。求主憐憫我們，早日悔改。

七、看見與反思

最後，透過今天的經文，有兩個信息的重點要跟大家分享：

1. 在審判的嚴峻中看見主的恩慈

審判越來越嚴峻，可是經文中有許多的細節可以讓我們看見神的恩慈，神不斷給我們機會悔改。在六號中看見神的主權，和他的憐憫，若不是神的允許這些天使無法吹號角，也在聖徒的禱告之後，神才開始行審判。神保留了 3 分之 2 不會毀滅和殺害，神保守了有神印記的人不被傷害。

所以弟兄姊妹，在審判的嚴峻中看見主的恩慈。我們對應到現今的世界，疫情成為一個普世性的災難，我們得一起承受這個痛苦的過程，因著疫情，有些人的生命被奪去、很多人的經濟來源被切斷、很多人心情更加的焦慮。但我們真是要在這個過程中看見主的恩典，並且我們更要知道神的百姓，我們有盼望。

這場疫情中昨天的統計有 99 位死亡，在 2300 萬人口中，這個比例才多少，對我們來說已經非常嚴重，可是當七印、七號、七碗臨到世界的時候，那真是無法想像。所以弟兄姊妹，要看見主的憐憫和恩慈在我們的生上。這段時間我們除了關心疫情，我們更要多讀神的話、親近神、跟主禱告，你會看見雖然黑暗，但黑暗中有許多閃爍的星光，這些星光會引領我們繼續往前。主的恩典乃是一生之久。魯益士說：「如果你敬畏上帝，你就什麼都不怕；如果你不敬畏上帝，你就什麼都怕。」

2. 把握機會悔改並傳揚主的救恩

當我們看到主透過天使來施行審判，我們就被提醒現在已經是末日，距離主再來的日子近了。所以我們應該更多留心自己與主的關係。透過這些被審判的大自然和人，我們要反思自己的生命。

- 我們是不是該做的事沒有盡力去做，不該做的常常在做？
- 我們是不是看重今生的享受，而過於嚮往天上的榮耀？
- 我們是不是在每天的忙碌中，忘記追求與主的關係？
- 我們有沒有看見人內心的空虛和害怕？因為他們沒有耶穌，所以迫切想要傳福音給他們，為他們禱告。

求主幫助我們把握機會傳揚主的救恩。因為疫情的關係，我們無法自由的與人面對面，但我們還是可以透過像是 line 等通訊軟體來關心別人。

【結論】

最後，我很感謝教會有忠心的同工特別在這段時間服事主日的直播，幫助蒙恩堂在突然面臨無法實體聚會的時候，我們仍然透過順暢的直播可以參與主日。甚至我們的經驗已經協助了幾間教會，幫助他們建立網路直播的系統。

另外，這兩個禮拜，教會的小組長們非常的棒！大部分的小組都在線上召聚大家一起來線上聚會。我自己參加的望旺小組，原本是兩週聚會一次，可是因為改變成為線上，小組就決定每週都要線上聚會分享。弟兄姊妹，只要我們願意學習使用這些網路平台，我們就可以經歷到神透過這些線上的方式來繼續做奇妙的工作。我們可以透過視訊跟人分享福音，現在苦難中是一個很好的切入點。我們教會有一批懷相工人，其實也可以透過線上的方式來對課。求主幫助我們，願我們看見審判中有恩典，重新調整我們與神與人的關係，也願主使用我們的教會讓更多人能夠認識主耶穌的救恩。我們一起低頭禱告…。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊 傑傳道

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊惇皓教師

E-mail：gng.church@msa.hinet.net

網址：[http:// www.gnglc.org.tw](http://www.gnglc.org.tw)

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

